



迎风而立

浦东开发开放30周年

人在浦东

90后小伙在浦东开创崭新事业收获甜美爱情

张江男：汇智湖畔有智有爱

“我是典型的张江男，技术控，背个电脑包，每天乘地铁上班。”一个阳光灿烂的午后，从上海森亿医疗科技有限公司联合创始人马汉东的办公室望出去，张江科学城汇智湖上波光粼粼。

这个90后小伙告诉记者，在浦东，他和小伙伴们开创的人工智能公司风生水起；在浦东，他还收获了自己美丽的爱情。浦东，是他人生中的“福地”。

4人公司白手起家

4年前，获得哥伦比亚大学医学信息学硕士学位的马汉东，辞去国外工作，和师兄——同是哥大博士毕业的张少典等，从纽约回国创业。4人公司白手起家，如今已有近400名员工，获得第五轮融资实现约5.5亿元融资额，成为快速成长的“独角兽”企业。公司的目标是精准运用大数据，用人工智能技术提升医疗水准，成为医生的“好帮手”。

记者在现场看到，公司每间会议室都用世界一流的医院命名。“当初回国时，我们曾到好几个地方踩点。最终选择浦东张江，有偶然也有必然。”1991年出生的马汉东说，当时遇到一位负责张江招商的复旦学姐，她开着车带自己逛园区，介绍这里对初创企业扶持力度大、房租便宜，而且这里的女生素质挺高。“这两点都打动了我，因为刚创业资金不够，而且还是单身。”

让他们更看重的是，作为高科技资源集聚的高地，在张江，容易找到企业需要的科技人才。最终，公司决定落户浦东张江。之后，



90后创业者马汉东(左二)在和同事开会

本报记者 孙中钦 摄

张江科学城加紧建设，向世界一流科创中心的目标进军，也让大家直呼“踩对了点”。

于是，从一个月4000元租金的“天之骄子”孵化器起家，森亿开始了IT男的创业之路。

打开电脑逮住机会

“对于张江男而言，往往一头扎进技术里，按照自己理想设计心目中完美的程序。”但这项技术应用当时在国内基本空白，要将研发出的人工智能技术应用到医疗辅助上，实现技术拥抱产业，仍有一段长路要走。

理想很丰满，现实很骨感。和浦东开发开放之初的经历相似，白手起家的森亿团队从零起步，经过了艰苦创业的时期。但小伙伴们志向高远，把握住发展的时机，希望能将世界先进的人工智能带入国内医院，应用到就诊场景，提高就诊的精准度和效率。

研发技术不易，要敲开三甲医院的大门更是难比登天。“刚开始，我们天天蹲点在大医院诊室门口，争分夺秒抓住医生们从诊室到办公室的间隙，推广我们的AI理念。”马汉东开玩笑说，和医药代表不同，他们的区别

就是抱个电脑，逮到机会就打开电脑，用大数据和技术“推销”自己的创业理念。

终于，有医生对他们的技术感到兴趣，他们则趁热打铁，找到机会将技术应用到医院中。以往，医生看病往往基于自身经验“单打独斗”，森亿通过打造一个医生的“AI助手”，24小时收集病患数据并实时分析，一旦发现指标异常，立即向医生发出预警弹窗、短信，让医生从大量重复、低效的流程中解放出来，有效提高诊疗效率，降低医疗事故发生的风险，最终造福病患。如今，这一技术已经运用在全国上百家三甲医院中。

一见钟情成就佳话

搭上了浦东发展的“快车道”，马汉东的工作、生活都因这片热土而改变。他透露，在企业创业初期，有一名记者曾希望对公司做报道，但被他拒绝了三四次，后来在复旦师姐的反复劝说下才勉强答应。没想到，初次见面他就对人家一见钟情，现在那名记者已成为他的妻子。原来，这名记者也在新民晚报工作，他由此也成了我们“晚报女婿”，成就了“文科女”和“理科男”的一段佳话。

在浦东，像森亿这样的人工智能企业越来越多，并已形成人工智能产业集群，成为浦东未来经济发展的“新引擎”。目前，在张江，已集聚IBM、微软人工智能实验室、平头哥、移动大数据等国际国内知名企业。张江人工智能岛还入选成为上海市首批人工智能应用场景，成为上海人工智能产业的新地标。

首席记者 宋宁华

静安企业千余岗位“云端”邀约

本报讯(记者 江跃中 通讯员 杨光)“在疫情期间，除了其他岗位发布，我们特别向武汉地区开放了3个应届毕业生岗位，岗位发布了2天，共收到了8份简历，已面试5人，其中已有一人通过了面试环节，并已达成录用意向，我们已经向这位同学发放了offer。”智联招聘负责人今天上午在“2020年政协委员单位暨国企民企专场‘云招聘’”主题日活动上这样介绍。静安区人力资源和社会保障局现场发布了今年的就业和人才政策。

4月8日，2020年静安区政协委员单位暨国企民企专场“云招聘”上线，设置招聘企业在线宣讲、就业专家在线指导、参与企业在线招聘、

相关政策在线问答等活动板块，主阵地从线下移到线上，方式更灵活、平台更开放、资源更丰富。276家单位，1188个岗位，在“云端”向上海、武汉部分高校发出邀约。上线第一天，点击量就突破5000。截至昨天，已有6388人次提交简历。招聘单位则利用平台查看应聘者简历、安排线上面试，已成功面试609人次。

本次“云招聘”还增设了专家指导和政策解读两大板块。3位来自静安区就业促进中心的首席职业指导师携手27位乐业上海就业服务专家志愿者，在专家指导板块提供在线咨询。据介绍，此次“云招聘”将持续到本月22日。

从美国搭乘
东航临时航班

一批中国留学生抵达上海

本报讯 昨天下午，在外交部协调下，180名中国留学生搭乘东航 MU590 航班从美国旧金山抵达上海浦东机场。

这批留学生绝大多数人年龄在12—16岁之间。留学生的监护人事先均已签署责任承诺书，自愿承担回国过程中的各种可能风险，并自觉接受国内疫情防控各项安排。

航班落地后，本市严格按照入境人员疫情防控工作要求，从机场开始实行封闭转运，对所有入境人员进行核酸检测，并进行为期14天的隔离健康观察。同时，提前通知监护人到指定地点等待，履行监护责任。集中隔离点配备了医护人员和专业儿童社工，提供服务保障。目前，各项工作正在有序进行中。

春日采茶忙

4月上旬，金山区枫泾镇沪枫茶园的“得泉茶”迎来春茶采摘季。茶园除采制春茶外，还积极发展休闲旅游，在茶叶中融入枫泾本土美食，制作茶叶野菜饭、茶叶饼、

茶叶虾、茶叶土鸡汤、茶叶粽子、茶叶蛋等供游客尝鲜。园内经7年多时间研究培育的“上海本帮茶”——沪茶一号也将进入采摘期。

图为近日茶农在茶园忙碌的身影
本报记者 陶磊 摄影报道

昨新增确诊病例108例(其中境外输入98例)

国家卫健委13日通报，4月12日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例108例，其中98例为境外输入病例，10例为本土病例(黑龙江7例，广东3例)；新增死亡病例2例(湖北2例)；新增疑似病例6例，均为境外输入病例(黑龙江4例，上海2例)。

境外输入现有确诊病例867例(含重症病例38例)，现有疑似病例72例。累计

确诊病例1378例，累计治愈出院病例511例，无死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者61例，其中境外输入无症状感染者12例；当日转为确诊病例28例(境外输入28例)；当日解除医学观察55例(境外输入9例)；尚在医学观察无症状感染者1064例(境外输入307例)。

据新华社

上海昨新增境外输入11例

本报讯(记者 左妍)4月12日0—24时，通过口岸联防联控机制，报告11例境外输入性新冠肺炎确诊病例。新增治愈出院8例。

病例1—病例9，均为中国籍，乘坐同一航班，4月10日自俄罗斯出发，当日抵达上海浦东国际机场(与前一例确诊51例同一航班)。病例10为中国籍，在美国工作，4月9日自美国出发，当日抵达上海浦东国际

机场，入关后即被隔离观察，其间出现症状。病例11为中国籍，在英国留学，4月11日自英国出发，当日抵达上海浦东国际机场，因有症状，入关后即被送至指定医疗机构留观。11例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治，已追踪同航班的密切接触者90人，均已落实集中隔离观察。

4月12日0—24时，无新增本地新冠肺炎确诊病例。